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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΩΣ ΣΧΕΔΙΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΚΑΙ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου 

Δημόσιων Δαπανών συνήλθε σήμερα, Πέμπτη, 18 Μαΐου 2023, στην παρουσία του Γενικού 

Ελεγκτή, του προέδρου του διοικητικού συμβουλίου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 

Κύπρου (ΙΚΥΚ), του προέδρου και μελών του πρώην διοικητικού συμβουλίου του ΙΚΥΚ, της 

πρώην ανώτερης διοικητικού λειτουργού/γραμματέα του ΙΚΥΚ, της προέδρου του 

Συμβουλίου Εγγραφής και Ελέγχου Εργοληπτών Οικοδομών και Τεχνικών Έργων, 

εκπροσώπων του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας και των δικηγορικών 

γραφείων Χρήστος Μ. Τριανταφυλλίδης και Αρτεμίου, Πιερή & Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε, για τη 

συνέχιση της εξέτασης του θέματος «Δωρεές προς το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών 

Κύπρου (ΙΚΥΚ) και αξιοποίηση αυτών» (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του 

κ. Χρίστου Ορφανίδη) (Αρ. Φακ. 23.04.040.003-2023.   

 Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΙΚΥΚ, αναφέρθηκε ενώπιον της 

επιτροπής σε εν λευκώ παραχώρηση της διαχείρισης του υπό αναφορά ακινήτου από το 

πρώην διοικητικό συμβούλιο του ιδρύματος στο δικηγορικό γραφείο Αρτεμίου, Πιερή & 

Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε και στους ετεροβαρείς όρους της σχετικής σύμβασης μίσθωσής του.  

 Ο πρόεδρος και τα μέλη του πρώην διοικητικού συμβουλίου του ΙΚΥΚ ενημέρωσαν την 

επιτροπή για το χρονικό και τις ενέργειές τους κατά τον χρόνο εξέτασης και λήψης της 

απόφασης ανακαίνισης και ενοικίασης του ακινήτου, επί τη βάσει των τότε ισχυόντων 

οικονομικών συνθηκών.  



 Όσον αφορά την εκτέλεση των εργασιών ανακαίνισης του υποστατικού και ειδικότερα 

την αναφορά για εκτέλεσή αυτών στο πλαίσιο Συμφωνίας Αντιπραγματισμού (Barter 

Agreement), ο εκπρόσωπος του Τμήματος Φορολογίας, δήλωσε στην επιτροπή ότι η 

υπηρεσία του διεξάγει σχετική έρευνα. 

 Στη βάση των όσων κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, ο Γενικός Ελεγκτής 

σημείωσε ότι η διαχείριση του εν λόγω θέματος, εκτός ότι εμπεριέχει στοιχεία διάπραξης 

ενδεχόμενων ποινικών αδικημάτων, αφορά επίσης διάπραξη φορολογικής φύσεως 

αδικημάτων και παραβίαση των διατάξεων του περί Οδών και Οικοδομών Νόμου.   

 Στο πλαίσιο της συζήτησης, η επιτροπή ζήτησε ενημέρωση για τυχόν αλληλογραφία 

που υπήρξε μεταξύ του ΙΚΥΚ και του Τμήματος Δημοσίων Έργων για την εκτίμηση του 

κόστους ανακαίνισης του ακινήτου, τη διερεύνηση της καταβολής εκ μέρους του ενοικιαστή 

όλων των δια νόμου καθορισθέντων εισφορών/φορολογιών του προς στο Τμήμα 

Φορολογίας, καθώς και την ανάληψη πρωτοβουλίας εκ μέρους του προέδρου του ΙΚΥΚ για 

την τελική διευθέτηση της υπό συζήτηση διαφοράς, νοουμένου ότι το θέμα άπτεται της 

διαχείρισης της κρατικής περιουσίας.  
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